
Dragi Părinți, 

Vă scriu cu emoție pentru a împrăștia vestea că luna aceasta va ieși din tipar cartea în care am 

adunat parte din zicerile mele către părinți și profesori în lumea educației, atât în informări 

către dvs, părinții școlii, cât și în emisiuni TV, podcast-uri, conferințe și articole în diverse reviste. 

Cartea denumită "Mentor Conștient, copil împlinit" este presărată cu activități ilustrate din 

Echilibria și menționează lucruri doar din practica mult muncită de cca 16 ani încoace. 

Cum vă mai spuneam, astăzi este important să fim mai prezenți în media și în viața publică 

pentru necesitatea din ce în ce mai crescândă a clarificării esenței educației Montessori. Din 

păcate, observăm că și la noi deja proliferează prea mult Montesomething  și tot felul de 

trunchieri a informației și hibridizare a practicii. 

Știu că unii dintre dvs. ajutați mult prin a susține, în dialog cu terțe părți, ceea ce este o educație 

normală la cap ce servește oricărui copil în formare pentru viață. Împreună cu părinții devenim 

din ce în ce mai lucizi, mai ales după ce ne cresc copiii suficient și vedem avantajele unei școli cu 

mentorat constant și cu mult respect pentru copilul din fața noastră. Iar când vine vorba de 

gimnaziu observăm cum practic nu se poate fără a le fi alături indiferent ce boacăne fac (fără 

detenție și nota scăzută la purtare și alte instrumente la îndemână doar pentru îngenunchierea 

elevului). 

Aceste lucruri nu se realizează deloc ușor și/sau doar cu marketing. Cel mai la îndemână  și 

relativ ușor este să îi aliniezi pe copii cu voința adultului și a curriculum-ului rigid și atât. Este 

foarte ușor pentru adultul care predă ca elevul să nu aibă opțiuni si să fie constrâns să se 

încadreze odată cu toată clasa la orice oră de predare. Este unul din motivele pentru care unii 

adulți foarte vizibili din educația formală împroașcă alte metode care duc copilul spre eliberare 

psihologică, dar obligă adultul să se "educe" permanent. 

Dincolo de munca din clase și de dotarea lor, pentru ca ei, cei mici, să iasă cu capul sus din 

școală, se depune mult efort constant, fără rabat, adesea nevăzut cu ochiul liber. 

Cu siguranță că nu a tunat și a fulgerat și s-au adunat toți profesorii faini la Echilibria. Ne 

inspirăm reciproc și ne ajutăm constant ca sa nu uităm de ce ne-am așezat împreună și acest 

lucru nu este o întreprindere ușoară pentru nimeni din echipă. Ca să rezolvăm constant 

eventualele disensiuni și contradicții la tot pasul ne trebuie un anume fel de prezența în spirit cu 

copiii și cu adulții din jur. 

Dar rezultatele si întâlnirile cu absolvenții noștri acum elevi de liceu (unii chiar curând studenți) 

ne refac energia și ne reamintesc motivele pentru care mergem înainte cu copiii și pentru copii. 



De asemenea, mulțumim dumneavoastră, părinților care ați ales EME, și cu care avem datoria să 

ne sincronizăm permanent pentru binele celor mici. Este unul dintre motivele pentru care vă 

informăm constant. 

Despre astfel de lucruri și nevoile reale ale copiilor și un mediu corect (pentru fiecare vârsta 

începând cu nașterea) vorbește cartea mea, al cărei început denumit Povestea mea (în educație) 

vi-l atașez aici. 

Final de săptămână frumos să avem, 

Maria Cristina Preda 

Fondator Echilibria Montessori Education 

 

http://www.echilibria.ro/

